
Изјава ОХР-а на конференцији
за  медије  међународних
организација у Бања Луци
ОХР разматра Препоруку Народне скупштине РС

Сигурна  сам  да  сте  јуче  помно  пратили  сједницу  Народне
скупштине РС. ОХР тренутно разматра садржај Препоруке која је
усвојена касно синоћ. Иницијална анализа показује да је НС РС
показала да жели да начини корак напријед у реформи. Дирекција
ће  наставити  да  ради  и  напредује  како  би  задовољила  план
рада. 

На Савјету министара и Дирекцији је да даље размотре елементе
Препоруке.

 

Ефикасна супервизија банкарског система БиХ

Уколико  БиХ  жели  постићи  реформске  циљеве  које  је  сама
поставила, током љета ће парламенти у БиХ морати усвојити
значајан дио легислативе.

Током задњих неколико дана вођени су разговори о модернизацији
супервизије банкарског система у БиХ – што је један од кључних
захтјева  у  преговорима  о  Стабилизацији  и  придруживању.
Ентитетски парламенти требали би усвојити законе о трансферу
који су неопходни како би се у БиХ успоставио централни систем
супервизије банкарског система.

Јединствени систем супервизије банкарског система додатно би
заштитио  штедише,  те  ће  –  ојачавши  сигурност  банкарског
система и кредитну способност, помоћи подстицање улагања и
отгварање нових радних мјеста.

У овом тренутку, банке у БиХ се налазе под супервизијом двије
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ентитетске агенције за банкарство. Због чињенице да је међу-
ентитетско  банкарство  већ  постало  норма,  постојање  двије
регулаторне агенције је постало сувишно и контрапродуктивно.
Скупо је и неефикасно одржавати двије регулаторне агенције за
банкарство а трошкови ће и даље расти  када, током наредних
година,   БиХ  почне  примјењивати  Директиве  ЕУ  у  области
банкарства. За то ће бити потребна посебна експертиза, која ће
бити скупља уколико је буду морале пружати двије организације
умјесто једне.

Ово је реформа која има широку политичку подршку и која може
донијети реалну корист грађанима за веома кратак временски
период. Због тога је од кључне важности да надлежни министри
конструктивно  раде  како  би  се  ова  предложена  промјена
преточила  у  реалност.  Уколико   дође  до  брзог  постизања
договора, за све заинтересоване ће то бити ситуација у којој
сви добијају.

Уколико  током  наредних  недјеља  оба  ентитетска  парламента
усвоје одговарајуће споразуме, прије октобарских избора може
бити  успостављен  модеран  и  према  европским  стандардима
усклађен  систем  супервизије  банака,  под  покровитељством
Централне банке, умјесто одвојених агенција за банкарство.


